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COMDEMA - CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE 
GESTÃO 2013/2015 

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

LOCAL: Anfiteatro da UNIDAM - Unidade de Desenvolvimento Ambiental.  

Rua Ernesto Gonçalves Rosa Jr., nº 150 - Jardim Florestal - DATA: 11/03/2015 

PREVISÃO PARA O INÍCIO: 15h00 - TÉRMINO: 18h00 

QUÓRUM MÍNIMO: 11 Membros (25% + 1) dos 40 Membros Titulares  

Ata da 18ª Reunião Ordinária do COMDEMA - Conselho Municipal de Defesa do Meio 
Ambiente - biênio 2013/2015, realizada no dia 11 de março de 2015, às 15h00, no anfiteatro 
da UNIDAM - Unidade de Desenvolvimento Ambiental. O Senhor Presidente do COMDEMA, 
Domenico Tremarolli, dá início à reunião, agradecendo a presença de todos e colocando em 
votação a aprovação da ATA da reunião anterior realizada no dia 11/02/2015. Em seguida o 
conselheiro Pedro Sérgio Pontes fez apontamentos para correções, e, então submetida à 
votação, foi aprovada por todos os presentes. Na sequência a conselheira Ana Maria Martins 
R. P. Pires deu prosseguimento ao 2º item da pauta que visava quanto à apreciação de 
pareceres da Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo sobre parcelamentos irregulares 
apresentando o Laudo Técnico Ambiental do desdobro conhecido como Chácara São Luiz no 
bairro do Medeiros. O conselheiro Carlos Alberto de Moraes questiona o porquê da demora 
para regularização de parcelamentos e o Presidente então explica que no início dos 
trabalhos de regularização para abertura das matrículas individualizadas era necessário a 
aprovação do Graprohab, mas o Governo do estado tira as atribuições desse órgão para as 
regularizações e institui o programa “Cidade Legal” com o objetivo de fornecer Declarações 
de Conformidade Urbanística e Ambiental. Nesse ínterim o conselheiro Márcio Galafassi 
salienta que em 7 anos de programa somente 3 Declarações foram emitidas. Já em 2.012 
surge o primeiro Provimento da Corregedoria Geral de Justiça do Estado de São Paulo que 
modifica e dá novos parâmetros para a regularização fundiária. Daí, então, aos trabalhos 
visando a regularização fundiária começam a prosperar. Em seguida o conselheiro Marco 
Antonio Madeira apresenta o Parecer Técnico da Chácara São Luiz que é então aprovado por 
todos. Ainda que constasse da pauta mais dois parcelamentos do solo não foram submetidos 
à apreciação e votação por não terem sido concluídos os pareceres técnicos. Continuando o 
Presidente Domênico Tremarolli justifica a ausência da Vice-Presidente e solicita à 
conselheira Rachel A. Bugalho para a apresentação da minuta do ante-projeto de Lei de 
Queimadas, que, conforme pondera o Presidente deve ser votado nessa reunião ordinária. 
Dando prosseguimento à leitura dos itens que foram objeto de alterações na minuta 
original, algumas correções foram implementadas, gerando discussão entre os presentes o 
item que trata das advertências e punições a quem cometer o dano ambiental. Após 
ponderações enviadas por escrito pela Conselheira Sílvia Merlo sobre a validade da sanção 
“Advertência”, segue-se uma discussão que conclui pela manutenção da mesma, com 
sugestão do Conselheiro Pedro S. Pontes: “caso as consequências fiquem circunscritas a um 
raio de “x”metros”. A Conselheira Vânia Nunes sugere retirar do §1º, inciso II, o adjetivo 
“mínimo” para o inventário a ser providenciado, e propõe o inciso IV: “apresentar projeto 
devidamente embasado e elaborado por profissional capacitado e habilitado ao órgão 
ambiental competente.. Ainda dentre outros itens que mereceram destaque dos presentes 
se refere às sanções que deverão sofrer os infratores e as obrigações para se reparar a 
agressão ambiental a que tenha dado causa. A seguir foi então, o texto com correções 
aprovado por todos os presentes. A conselheira Rachel A. Bugalho se comprometeu, em 
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seguida, a dar sequência na redação e disponibilizar o quanto antes o texto final aos 
presentes. A conselheira Ana Maria Martins R. P. Pires, passa a apresentar os trabalhos da 
Secretaria Municipal de Planejamento e Meio Ambiente visando propor alternativas para 
modificação do traçado preliminar da linha de alta tensão entre Itatiba e o município de 
Batéias no Paraná, que corta o municio de Jundiaí na região do bairro do Traviú. A 
conselheira foi enfática na afirmação de que as ações da empresa Mata de Santa Genebra 
tiveram início com levantamento topográfico sem o devido conhecimento da Prefeitura, e 
que o fato só foi de conhecimento porque agricultores procuraram a Secretaria de 
Agricultura para questionar.  O Município então protocolou no IBGE em Brasília a proposta 
municipal e as exigências para que a empresa MSG possa prosseguir com seus trabalhos. O 
Presidente afirma que a passagem de linha de energia é necessária e faz parte do 
desenvolvimento urbano, mas que deve ser feito com critério e transparência. O último item 
da pauta, que versava sobre as manifestações sobre o Plano de Macro-Drenagem pela 
Câmara de recursos Hídricos ficou para ser apresentado nas próximas reuniões quando a 
minuta estiver concluída. Encerrando a Reunião o Presidente Domênico Tremarolli comunica 
que neste dia 11 de março, estará sendo lançado na Câmara Municipal o Plano Diretor 
Participativo, assunto de interesse de todos e que será dessa vez feito com a participação 
popular, mediante oficinas territoriais cujas datas encontram-se no site da Prefeitura, e 
ainda, sobre a criação da Fundação Serra do Japi, o COMDEMA vai convidar o diretor Flávio 
Gramolleli para uma palestra com os conselheiros. Agradecendo a presença de todos a 
reunião é encerrada. Eu, Márcio Galafassi 1º secretário do COMDEMA, lavrei esta ata a qual 
assino juntamente com os demais conselheiros presentes e a lista de presença: Ana Maria 
Martins Rufino Pinto Pires, Débora Scarpinelli, Domenico Tramarolli, Rachel Antas Bugalho, 
Jorge Junji Yoshino, Carolina Guimarães Araújo, Maria Carolina Hertel Simões e Dutra, 
Márcio Pardo Galafassi, Pedro Sérgio Pontes, Carlos Alberto de Moraes, Dirceu Francisco 
Cardoso, Giorgio Di Rito, Sílvio de Toledo Pinheiro, Massao Okazaki, José Rodrigues, Luciano 
Libanio de Alcantara, Marco Antonio Madeira, Nivaldo José Callegari, Vânia de Fátima Plaza 
Nunes, Fábio Pereira Campos Alves, Ademir Lopes Gomes, Rosemeire Moreira e o convidado 
Jairo A. dos Santos. 

 

 

 


